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Colégio Pedro II – Campus Humaitá I

Nome: GABARITO
                     5º ano - Turma: ________ Data: 06 / 10 / 2015
2ª Aula de Recuperação – 2º Período – Matemática

Para a Copa de 2014 e para a Olimpíada de 2016, vários estádios foram reformados, inclusive o Maracanã, no Rio de Janeiro.

1) O custo da obra de reforma do Maracanã foi orçado em R$ 808,4 milhões.
a) Escreva o número em negrito utilizando somente algarismos: 808 400 000.
b) Escreva por extenso este número: Oitocentos e oito milhões e quatrocentos mil.
2) Na reforma do estádio foram incluídos 17 elevadores. Caso a capacidade de cada um seja de 12 passageiros, calcule quantas pessoas que poderão ser transportadas considerando todos os elevadores lotados. Podem ser levados (17 x 12) = 204 pessoas.
3) O Maracanã foi inaugurado pela primeira vez em 1950, para a Copa do Mundo daquele ano.

Quantos anos o Maracanã completou em 2014? O Maracanã completou 2014 – 1950 = 64 anos.
4) A capacidade do Maracanã, na época de sua inauguração, era de 166 369 torcedores. Com as reformas, desde sua inauguração, a capacidade do estádio foi reduzida para 78 838 espectadores.  

a) Qual a diferença entre a capacidade antiga e a atual, em números?

R: A diferença é de 166 369 – 78 838 = 87 531 espectadores.
b) O número que representa a capacidade atual do Maracanã, 78 838 espectadores, pode ser decomposto de diferentes maneiras. 
Complete algumas possíveis decomposições para o número 78 838:

· 7 dm +  8  um +  8  cs  +  3  ds  +  8  us
· 78 u.m. + 8 c.s.+ 38 u.s.
· 788 c.s.  + 3 d.s.  +  8 u.s.

c) Se, em um evento, somente 50% da capacidade de 78 838 for ocupada, qual será o
público presente?

R: O público presente será de 78 838 ÷ 2 = 39 419 pessoas.
5) Para que o público possa acompanhar lances de jogos e receber as mais variadas informações e dados, foram instalados quatro placares eletrônicos, cada um com 98 m².
a) A medida de 98 m² é referente à área ou ao perímetro do placar? Área.
Justifique sua resposta. A unidade de medida indicada é o m2. Loogo, unidade de superfície. Se fosse perímetro seria somente “m”.
b) Se cada placar tem 98m², marque a opção que pode indicar as possíveis dimensões de cada placar. 
(       ) Largura: 24,5m  e  comprimento: 24,5m.       (  X  ) Largura: 7m e comprimento 14m.

(       ) Largura: 49m e comprimento 49m.

Justifique sua resposta. O placar possui a forma retangular. A área do retângulo é calculada pelo produto das dimensões comprimento e largura. No caso temos:
- (24,5) x (24,5) = 600,25 m2                                             - (7) x (14) = 98 m2
- (49) x (49) = 2 401 m2
6) Com a obra, as dimensões do gramado também sofreram mudanças. Consultando a tabela, responda:

	
	Comprimento

(em metros)
	Largura

(em metros)

	Antes da reforma
	110
	75

	Após a reforma
	105
	68


a) Qual o perímetro do gramado atual? O perímetro é 2 x (105 + 68) = 2 x 173 = 346 m.
b) Qual a área do gramado antigo? (110 x 75) = 8 250 m2. 
     E do gramado atual? (105 x 68) = 7 140 m2.
c) Em quantos metros quadrados foi alterada a área do gramado? 8 250 – 7 140 = 1 110 m2.
7) No Maracanã, os banheiros foram totalmente reformados.  Se em uma parede foram colocadas 20 carreiras com 50 azulejos em cada carreira, quantos azulejos foram necessários para cobrir 10 paredes iguais a esta?
R: Foram necessários (20) x (50) x (10) = 10 000 azulejos. 
8) Luiz Eduardo está colecionando figurinhas do álbum Fifa World Cup Brasil. 
Como ele já estudou perímetro e área, teve a curiosidade de colocar uma figurinha sobre a malha quadriculada para descobrir suas medidas e, assim, poder calcular seu perímetro e sua área.

Complete com os resultados corretos:
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9) “Para a Copa do Mundo, a Fifa exigiu uma disponibilidade de quartos na rede hoteleira de, pelo menos, 30% da capacidade do estádio.” Considerando que a capacidade do Maracanã é de, aproximadamente, 78 840 expectadores, quantos quartos a Fifa esperou que estivessem disponíveis no Rio de Janeiro ?

R: Como 10% de 78 840 = 7 884, 30% de 78 840 será igual a (3 x 7 884) = 23 652 quartos.
10) “Em Manaus, a UGP Copa (Unidade Gestora do Projeto Copa do governo estadual) estimou que do público de 43 700 que foram aos jogos, só 25% das pessoas eram turistas.”

De acordo com essa informação, qual foi o número aproximado de torcedores turistas nos jogos em Manaus?

R: O número de torcedores turistas foi de 43 700 ÷ 4 = 10 925.



a) comprimento (horizontal): 6,5 cm.


b) largura (vertical): 5 cm.


c) perímetro: 2 x (6,5 + 5) = 2 x 11,5 = 23 cm. 


d) área: (5) x (6,5) = 32,5 cm2.
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